



# Az országgyűlés megszavazta a népművelési, földművelési és a pénzügy minisztériumok költségvetését

Pénteken tárgyalta az országgyűlés a népművelési tárca költségvetését. Barcs Sándor előadói beszédében hangsúlyozta, hogy a "tömegkultúra" kiszélesítése terén 1951-ben jelentős előrehaladás történt. Ez különösen a kultúrversenyek nagy mozgatóerejében és komoly eredményekben, a kultúrthozók létesítésében és a népkönyvtárhálózat kiterjesztésében jelentkezik.

Kulturforradalmunk az 1951-es évben hatalmas lendülettel fejlődött — mondotta. De hogy idáig eljutottunk ebben országunkra van a szovjet kultúra kisugárzásának, annak, hogy magyar kultúrküldöttségek jártak a Szovjetunióban és viszont, valamint annak, hogy szovjet írók költők, zenészek, balettmesterek, operarendezőik és más művészek látogatnak el hazánkba és tisztelettel nem kímélve nagy odaadással és szeretettel adják át művészeinknek gazdag tudásukat, bő tapasztalataikat.

Ezután Horváth Márton elvtárs, majd Veres Péter szólalt fel a utána az országgyűlés a népművelési tárca költségvetését általánosságban és részleteiben elfogadta, majd megkezdte a földművelési tárca költségvetésének tárgyalását.

Császár Balázs előadó hangsúlyozta, hogy a földművelési tárca költségvetésének 1952. évi állami költségvetésében több mint 400 millió forinttal, azaz több, mint 100 százalékkal nagyobb az 1951. évi költségvetésénél. A jövő költségvetési évben ültözött megalkodásunk területét mintegy 55 százalékkal emelik. Az állatállományban még gyakran pusztító járványok megelőzése érdekében kiterjesztik a védőoltásokokat, erre a célra a tavalyi összegnek közel kétszeresét irányozza elő a költségvetés. Nagy gondot fordítanak a kísérleti gazdaságok és tudományos intézetek eredményes munkájának biztosítására, az életről szóló tudomány mind nagyobb mérvű alkalmazására. Erre a célra a tárca költségvetésében a tavalyi összeg kétszeresét fordították.

A mezőgazdaság fejlesztésére a földművelési tárca keretében előirányzott összeg az állami mezőgazdasági gépezet költségvetésével együtt több, mint másfélmilliárd forintot tesz ki.

Dávid Ferenc beszédében megállapította, hogy ebben az esztendőben szinte mindenütt erősödtek és gazdagodtak termelőkészítők. Ezután a Párt és a kormány legfőbb nagyjelentőségű határozatáról beszélt és hangsúlyozta: dolgozó parasztágunk felismerte, hogy a fenntartást a már előirányzott összegben felül további tömlesztett fordítsunk, hogy ebből újabb traktorok, aratógépek és betakarítógépek álljanak mezőgazdaságunk rendelkezésére. A költségvetést elfogadta. Az országgyűlés az indítványt elfogadta.

Több hozzászólás után az országgyűlés a pénzügyi tárca költségvetését tárgyalta meg.

Kiss Imre előadó beszéde után Szita János szólott hozzá a pénzügyi tárca költségvetéséhez. A költségvetés hatalmas, több mint 42 milliárd összege magában is mutatja az előttünk álló feladatok nagyságát — kezdte beszédét.

A költségvetés legnagyobb tétele az a több mint 15 milliárd forint az összeg teszi ki, amelyet öt éves tervünk értelmében a jövő évben beruházásokra fordítunk.

Évről-évre növekszenek az egészségügyi és szociális célokra fordított kiadások, jelezve e téren is dolgozó népünk életszínvonalának emelését.

A továbbiakban rámutatott, hogy népi demokráciánk egész

költségvetése a békét szolgálja, míg az imperialista államok — elsősorban az USA — költségvetését a fegyverkezési verseny jegyében készítik.

Állami bevételeink egyre nagyobb része a népgazdaság szocialista szektorából, elsősorban a termelésből származik.

Ezek a bevételek a jövő évben az összbételek 87 százalékát teszik ki. Ez a tény népgazdaságunk szerkezeti változásait mutatja. Jelzi a népgazdasági szocialista szektorának további növekedését, a tőkés és kisarutermelő szektorral szemben.

A tavalyi költségvetésben a népgazdaság szocialista szektorából származó bevételek 11 milliárdot, ezidén 22 milliárdot tesznek ki, az előttünk fekvő költségvetés pedig ezen a címen több mint 37 milliárd forint bevételt irányoz elő.

Ezután az önköltségszökkentés terén fennálló nagy lehetőségeiről beszélt. Rámutatott, hogy egész sor fontos termék önköltsége — mint pl. az acél, nyersvas, villanymotorok, szuperfoszfát, a gyógyszerek — az elmúlt fél év alatt jelentősen csökkent, messze meghaladván az előirányzatot.

Mindenkinek meg kell értenie — mondotta, — hogy az önköltségszökkentés megtakarított forintok mögött megannyi megtakarított tonna szén, vas, acél és egyéb nyersanyag áll.

hogy a megtakarított forintok a munkaerő takarékos, észszerű felhasználását, a munka termelékenységének emelkedését jelzi.

Az anyaggal és munkaerővel való takarékoskodás pedig tervünk végrehajtásának, egész további fejlődésünknek egyik alapvető feltételét képezi.

A továbbiakban a gépek jobb kihasználásáról szövegezt, majd arra mutatott rá, hogy további jelentős rejtett tartalékok szabadíthatók fel a termelés egyenletes ütemének, egyenletes fejlődésének megszervezésével. Majd javasolta, hogy az elhangzott javaslatok megvalósítása érdekében emeljék fel az állami vállalatok nyereségét 170 millió forintra.

— Egyre következetesebben érvényesülnek a vállalati pénzgazdálkodásban a szocialista pénzügyi rendszer törvényszerűségei, — folytatta. — A kommunizmust építő szocialista Szovjetunió tapasztalatai ezen a téren is felbecsülhetetlen segítséget, útmutatást nyújtanak számunkra. A jövő év alapvető pénzügyi feladata röviden egy mondatban foglalható össze:

A forint ellenőrző szerepének további megszilárdítása az állami és gazdasági élet minden területén.

Ezután a minisztériumok, vállalatok, üzemek vezetőinek felkéréséről beszélt saját területük pénzügyeiről, majd befejezőül megemlékezett a hatalmas segítségéről, amelyet a Szovjetuniótól kaptunk s amelynek egyik formája a megvalósuló szocializmus rendszerének számunkra felbecsülhetetlen értékű tapasztalatait.

## A nagy'életi járás lett a győztese a Sztálin elvtárs születésnapjára indított hegyújtási versenynek

A hegyújtásban elmaradó nagyleleti járás versenyt indított november 25-én, vállalata, hogy Sztálin elvtárs születésnapjára eredményeit megajánlja. A versenyhez csatlakoztak a megye többi járásai és megindult a küzdelem.

A változatos versenyben többször úgy állt a helyzet, hogy a versenyt indító nagyleleti járás lemarad, jobbak voltak az eredményei a derecskai, de különösen a püspökladányi járásnak. A verseny határnapjára a nagyleleti járásnak sikerült az éle tőrn, a járás legrosszabb eredményeit felmutató Hosszúpályi is lényegesen javította eredményeit és ezzel győzelemhez segítette járását.

A megyei versenybizottság a versenyt értékelve a következő rangsorot állapította meg: 1. Nagyleleti járás, 2. Püspökladányi járás, 3. Derecskai járás, 4. Debreceni járás, 5. Berettyóújfalu járás, 6. Polgári járás, 7. Biharkeresztesi járás.

A versenybizottság megállapította, hogy a november 25-től december 21-ig tartó versenyben a következő községek vezettek még igen jó munkát a hegyújtás terén: Tiszacségo Józsa, Esztár, Hencida, Földes, Bedő, Hosszúpályi. Ezeknek a községeknek jutalmakat oszt ki a Megyei Tanács. Hosszúpályi évi hegyújtási tervét teljesítésének küszöbéhez jutott a verseny során, a többi hat község pedig már túltejesítette hegyújtási tervét és velük együtt húsz hajdú-bihari község haladta már túl a száz százalékot az évi terv teljesítésében.

A verseny során nagyon sokan végeztek példamutatóan jó munkát, de meg kell mondani, hogy a versenynek nagyobb eredményei lettek volna, ha több figyelmet fordítanak a verseny szervezésére. Dolgozó parasztágunk legjobbjait személyes jó példájukkal mutatták társaiknak a helyes utat.

Sárréudvariban Hegedűs Gyula, aki beadási kötelezettségű felül még 8 mázsa tengerit adott be és azonfelül szállítási szerződést kötött még 12 mázsa szemes tengerire.

A magyarhomorogi tanácselőlké népművelő munkája során egy nap alatt 14 mázsa tengerit gyűjtött. Álmosdon Nagy Sándor tanácselőlké előbb beadott két mázsa tengerit és azután indul népművelő útjára. Így már büszkén tudott válaszolni arra a kérdésre: Hát maga meglepte-e már a beadását?

Komádiban Rékasi Lajos népművelő 70 mázsa tengerit gyűjtött be a Sztálin elvtárs születésnapjára indított hegyújtási verseny során.

A Biharkeresztesi járás tájshagyományai a versenyben 95-611 tojást szedtek össze Balmazújvároson. Zsupos Sándor a baromfi és tojáshegyújtási kötelezettségének 184 százalékra tett eleget, Szépföldé Páter pedig 130 százalékra.

Sárréudvarj egy nap alatt 62 mázsa tengerit gyűjtött, beadtak 1440 tojást, 680 kiló baromfit. Sorolhatnánk még sokáig a jó eredményeket, melyek bizonyítják, hogy dolgozó parasztágunk megértette Rákosi elvtárs szavát és a hegyújtás jó teljesítésével segíti meggyőzően hegyújtás tervét, terve maradtján teljesítéséhez, de ugyanakkor

élesen szembefordul azokkal, akik megsértik a törvényt, akik még ma is hegelizálnak a beadást. Joggal követelik tanácsainktól, hogy érvényesítsék a törvényt szigorú az állami fegyverem megszűrével szemben.

### A Csokonai színház bemutatja a Szibériai rapszodiát

Tegnap este, ünnepi díszelőadásban mutatta be a Csokonai Színház, Miljutin nagyoperettjét, a „Szibériai rapszodiát”. Az előadás ismertetésére visszatérünk.

# VILLÁM

## DEBRECENI ÜZEMEK!

Még 10 nap van hátra az évből! A terv teljesítése kötelesség, túljeljesítése dicsőség! Teljesítsétek kötelességeteket és törekedjétek dicsőségre!

## MOKÉP DEBRECENI KIRENDELTSÉGE!

Igérgetitek a biharnagybajomi mozi épületének tartarozását! Igéret helyett most már tetteket szeretnénk látni! (Beküldte: Gál Zsigmond, Biharnagybajom.)

## SZABÓ JÁNOS, A 61/1 MAGASEPÍTÉSI VÁLLALAT MOTOROS KÖR VEZETŐJE!

Te a fegyveremről beszélsz a motoroskör hallgatói előtt de te vagy az, aki mindig felőrárt vagy még többet késel! Hogyan akard fegyveremre és pontosságra nevelni a hallgatóidat?

## HAJDUSZOVÁTI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZET DOLGOZÓI!

A főzlet előtt többizben még reggel 9 órákor is égett a biztonsági lámpa! Ti is vegyetek részt a takarékoskossági mozgalomban!

## DEBRECENI PETÓFI ASZTALITENISZEZŐK!

Miért nem értesítettétek a Nyiregyházi Petófit a december 16-i mérkőzés elmaradásáról? Nem gondoljátok, hogy ártótlatok a sportnak, amikor felesleges költségekre vertétek a nyiregyháziakat?

## Mozgó alapismereti tanulókör a vidékről hejáró dolgozók részére

A Politikai Bizottság 1951 május 17-i határozata után a debreceni Járóműjavító ÜV. Pártbizottsága javaslatot tett a vidékről hejáró dolgozók oktatásba való bevonására. Mozgó alapismereti tanulókör megszervezését javasolta, amelyhez kérte a Politikai Osztály segítségét.

A Politikai Osztály és a Járóműjavító Pártbizottsága megbízta a Vállalat vezetőségével a technikai feltételek biztosítását. A Vállalat vezetősége három olyan kocsi kijavítását vállalta, amelyet ki akartak vonni a forgalomból. A kocsikat padokkal, asztalokkal, valamint megfelelő világítási és fűtési berendezéssel látták el. A szükséges javításokhoz hulladékanyagot használtak fel.

### A hallgatók kiválasztásába

bevonat Debrecen Fűtőház és Debrecen pályafenntartás pártbizottságait. Az alapszervezetek egyénileg foglalkoztak a hallgatókkal. Az oktatásba bevont hallgatók megbízólevelet kaptak és csak ezzel vehettek részt az oktatásban. Az alapismereti tankör oktatásba elsősorban a vidéken lakó párttagokat, ezentúl pedig (2-3 kivétellel, mivel ezek forda szolgáltatást jelentenek) az arra érdemes pártönkivüli dolgozókat vontuk be.

A vidékről hejáró dolgozók örömmel fogadták, hogy ők is résztvehetnek a pártoktatásban. A három vonalról kiválasztott 180-190 hallgatóval ünnepélyes formában indították meg a mozgó alapismereti tankört.

A felvilágosító munka folytán, valamint ebben az oktatási formában résztvevő elvtársak népművelő munkája folytán a vidéki dolgozók kérték a mozgó oktatás bevezetését más vonalra is. Így például Debrecen—Füzesabony és Debrecen—Tiszalóki vonalon. Politikai osztályunk az illetékes

### A mozgó oktatás eredményei már megmutatkoznak

Például a nyírábrányi vonalról hejáró dolgozók azelőtt egyáltalán nem, vagy csak alig tettek munkafelajánlásokat és most Sztálin elvtárs születésnapjára 80 százalékban tettek munkafelajánlást.

Eddig a kintlakó dolgozók szervezeti életet alig, vagy egyáltalán nem éltek. Most már az oda és visszautazás alatti idő saját képzésükre fordítják. Nagy elvtárs a Járóműjavító Ü. B. Kabánlakó dolgozója elmondotta, hogy „Most már mi vidékről hejáró dolgozók is képezhetjük magunkat éppen úgy, mint a városi dolgozók.” Pallagi elvtárs, a Járóműjavító Pártbizottság tagja elmondotta, hogy eddig például a vámospécsi vonalról hejáró dolgozók nem tettek egyéni munkafelajánlást és most alig van kö-

Pártbizottsággal együtt megvizsgáljuk és megállapítottuk, hogy ezek: Debrecen—Nyiregyháza, Debrecen—Püspökladány és Debrecen—Nyírábrány vonalak, innen jár be a legtöbb dolgozó.

Az előadókát egyéni beszélgetés alapján választottuk ki. Az előadókval való beszélgetés alkalmával három vidéki előadót találtunk, míg további három előadót Debrecenben lakó elvtársak közül választottunk. Az előadókval jelölt elvtársak vállalták, hogy este elutaznak a vonattal, hetenként egy alkalommal a végállomáson meghálalnak és reggel visszajövet újból folytatják tankör vezetését.

A kijelölt előadók háromhetes egésznapos előkészítőn vettek részt. A Járóműjavító Ü. V. Pártbizottságán kívül,

### a hallgatók kiválasztásába

és a Járóműjavító Pártbizottságával megvizsgálta ezt a kérdést és az említett vonalakra is kiterjesztették ezt az oktatási formát. Így ma hat vonalon közeledek az oktató kocsi és 12 alapismereti tankörrel, 301 hallgatóval folyik az oktatás. Mivel három oktató kocsi van és annak hat vonalon kell közeledek, úgy oldottuk meg, hogy egy-egy kocsi egy vonalon napon keresztül jár. Az előadók egy alkalommal jeadják az anyagot, másnap reggel az előző heti anyagot kérdezik vissza. Az anyag megvitatására kb. 50-60 perc áll rendelkezésre. Két napon keresztül az iskola bizalmi vezetőségével az elvtársak tankörtartanak, illetve tovább vitatják az anyagot és egyénileg tanulnak.

A mozgó alapismereti tankörök Politikai Osztályunk munkatársai és a Járóműjavító Pártbizottsági vezetők ellenőrzik. Az ellenőrzést azonban az eddigieknél rendszeresebbé kell tennünk.

zöttük olyan, aki Sztálin elvtárs születésnapjának évfordulójára ne tett volna konkrét felajánlást. Eredménynek tudható be az is, hogy már több vidékről hejáró nem vasutas dolgozó is kérte, hogy ők is szeretnének résztvenni a vonaton működő politikai iskolán. (Magasépítő, Hortobágyi Öntöző Vállalat dolgozói közül.) Most az szükséges, hogy az ellenőrzés munkáját tovább javítsuk. Fokozottabban kérjük a Megyei és a Városi Pártbizottság segítségét. Az ellenőrzésbe a Politikai Osztály több munkatársát vonjuk be, hogy a most megindult újszerű oktatási módszer még nagyobb eredményeket hozhasson.

Balla Sándor vasútpolitikai osztály munkatársa.

## Szilárdítsa meg a hajdúságot

A hajdúsámsóni ben novemberben alapszervi vezetőségására. Az ünnepi rom régi, két új tag a munka további nappal a választás zetéség összeült, funkciókat. Ez azon malisan történt mő fona, az egyik ve választás után őt sem tudja beosztás tában, hogy a párt területén kell dolgoz. Bőró Ilona példótény is bizonyítja, ehelt őt hét alati rozatoknak megfő feladatát. Elapított góla a munkát, a kellő gondot a ta nevelésére a szövő lö problémák meg

### Harcot kell a munkafegyverem

Pedig tennivaló szövetkezett 1000 tá dalkodik. Szép ter nek politikai vező komoly felkészült méleti tudást kívá zot a tavaszi, őszí arajásban szép er el. A terménybegy zatát ezer százalé sítette. A mélyszó járt. Hibák mutat az ősi betakarítá a munkafegyverem része átmenetileg vetkezett, elmen helyre dolgozni. Például három h tés Vállalatához sorozatos munká munkaerőhiány s ett, halasztást s mész betakarításá

### Ra

A jegyrendsze vel kapcsolatos é egészítünk oly kel, amelyek a számára gyönyörök a gazdákak, meletüket a több zanak a piacra bezédezők.)

— A balmazújvá terelőt glactem forrás. A környez zetek dolgozói és kodók keményen tö zolhatatlan menny tojás, baromfi és asztalokra, vagy ö földjére (eterített kón. A bő kintáró tö termé volt mlt került sok termék hogy a balmazújv sége szert elegen mal keríteni kö

### Szaba

Ij. Beker János pártos. Nőzetű lőn. Ezzel nem lehet beszélni kö pet tett.

— Nem tudunk rákos elvtársak ért — mondja — teljesítette ott és ményét, akinek a ócsaf Imréné sző do zavartan tek beadást még né József teadéalmá kinal: jogos a sz nels nem. Ifjú th autója a beadó vácselnők példák vá cíe:

— Annak van ő k, német toker



# Szilárdítsa meg a felső fegyelmet, emelje a pártmunka színvonalát a hajdúsámsoni „Dózsa” tsz alapszervezetének vezetősége

A hajdúsámsoni „Dózsa” tsz-ben novemberben került sor az alapszervezeti vezetőség újjáválasztására. Az ünnepi taggyűlésen a régi, két új tagot bizott meg a munka továbbvitelével. Pár nappal a választás után az új vezetőség összeült, elosztotta a funkciókat. Ez azonban csak formálisan történt meg, mert Bíró Ilona, az egyik vezetőségi tag a választás után öt héttel még ma sem tudja beosztását, nincs tisztában, hogy a pártmunka melyik területén kell dolgoznia.

Bíró Ilona példája, de sok más tény is bizonyítja, a vezetőség az elmúlt öt hét alatt nem a határozatoknak megfelelően látta el feladatát. Elaprózta, részekre tagozta a munkát, nem fordított kellő gondot a tagság politikai nevelésére a szövetkezet előtt álló problémák megoldására.

nyáron is már előforduló lazaságok (különösen a növényápolásnál) rontották a terméseredményt is. A termés különösen gyapotnál, kukoricánál az átlag alatt maradt. A pártvezetőség elsősorban a párti munkát elvégeztetve a munkásokkal szemben nem vette fel erélyesen a harcot. Nem okult a régi vezetőség hibájából. Túr-

te. — sőt túri ma is, hogy a fontos munkák (például a betonozás) késlekedést szenvedjen „munkaerő”-hiány miatt. Pedig munkaerő van. 187 nyilvántartott dolgozója van a szövetkezetnek. Csak nincs, aki mozgósítsa, felsorakoztassa a tagságot a feladatok fontosságát megmagyarázva a munkára.

## A vezetőség tervszerűen, kollektíven végezze munkáját

Az alapszervezet oktatási munkájában is adódnak hibák. Két politikai iskola működik, egy alap- és egy középfokú. Az alapfok iskolán állandó a hiányzás. Vannak tagok, akik még egyszer sem vettek részt a szemináriumon. F. Szabó elvtárs, az alapszervezet titkára már felvette az ellen a harcot, elbeszélget a hiányzókkal. Ez helyes is, de többet kellene tenni. Különösen az ellenőrzés vonalán, mert ez még nem tervszerű.

Hogy a vezetőség kapkodva, tervszerűtlenül végzi munkáját az megmutatkozik a vezetőségi ülés-

seknél is. Vezetőségi ülés hol van, hol nincs. Ha van is, napirend nélkül folyik le. Még egyszer sem tűzték napirendre például a pártmunka bizalmi munkáját, noha a pártmunka bizalmi munkát nem foglaloznak kellően a gondjukra bizott tagokkal, tagjelöltekkel. A pártmunka bizalmi értekezletek is hiányoznak. Most vették tervbe a brigádok átszervezését, ezzel kapcsolatban akarják a pártmunka bizalmi hálózatot újjászervezni. Ezzel elkétek a fennálló hibák megszüntetésére már határozatot kellett volna hozniok.

## Legfontosabb feladat a hibák felszámolása

Az alapszervezet területén szintén akad tennivaló. Cs. Szabó elvtársnak, (aki az alapszervezet gazdasági felelőse), a jövőben jobban kell feladatát ellátnia. A havi előirányzatnak csak 50 százaléka folyik be, vannak olyan dolgozók, akik több hónapja nem fizetnek tagdíjat. Ha a vezetőség a Szervezeti Szabályzat szellemében felhívta volna a figyelmet a tagdíj befizetések fontosságára, akkor ma egészen másképpen állna a helyzet.

Ezek a hibák akadályozzák, gátolják a hajdúsámsoni „Dózsa” tsz munkáját. Visszatértek a

vekezet fejlődését. Az újonnan megválasztott pártvezetőségnek tehát harcha kell indulnia a foglalkoztatás feladatáért. Ez nem könnyű feladat. Elsősorban a pártmunka hullámlását, a fegyelmelvezetéseket kell megszüntetnie. Nyújtsa segítséget a községi pártvezetőség, a járási pártbizottság is, hogy a vezetőség a legjobb kommunistaik mozgósításával eredményesen tudja megvívni azt a csatát, amely a II. Kongresszus és Rákosi elvtárs beszédének szellemében az eredmények megszilárdításáért folyik.



## A becsületes dolgozó parasztok nem tűrnek fegyelmelvezetlenséget

Pártunk intézkedése a jegyrendszer megszüntetésére hatalmas léppéssel vitt előre bennünket a szocializmus építésének útján. Ez az intézkedés és gondoskodás jobb munkára kötelez bennünket. Az a feladatunk, hogy a beadási kötelezettség maradéktalan teljesítésével segítsük a gyári dolgozók munkáját, az ötéves tervünk időelőtti teljesítését.

Vannak Józsa szép számban dolgozó parasztok, akik Rákosi elvtárs beszéde után túlteljesítették beadási kötelezettségüket, azonban van még olyan dolgozó paraszt is, aki nem érzi kötelességének államunkkal szembeni adósságát rendezni. Ilyenek C. Nagy Antal, Gubics Mihály dolgozó parasztok is, akik hátul kullognak a beadás teljesítésében. Józsa becsületes dolgozó parasztjai részt kérnek az ötéves terv feladataiból és nem tűrik, hogy munkájukat a fegyelmelvezetlenség hátráltatja. A tanács járjon el még az addig is szigorúban velük szemben, mert akk hátráltatják tervünk teljesítését, azok nekünk ellenségeink.

Nagy kitüntetés volt számomra, hogy résztvehettem a december 16-án megtartott levelezési konferencián. Ez a konferencia seregszemlére volt a magyar sajtó megyei munkás paraszt levelezőinek. Ezen az értekezleten sok szempontot kaptam munkámhoz, amit alkalmazni fogok.

A levelezési mozgalom kiszélesítésére és levelezési minőségi megjavítására Gódi Szigmond elvtárs biharnagybajomi tudóstól versenykiírást elfogadom és a termelésben és

levelezésben végzett jó munkáimmal készültök az országos levelező értekezletre.

Munkámban szem előtt tartom Pártunk útmutatását, hogy nem vegyem el a munkámat, hanem politikailag nem fejlesztem, nem képezi magát. Ugy régebben ezután adatomat, hogy munkámmal mellettem is győzelemre segítsem ötéves tervünk teljesítését.

BÍRÓ LASZLÓ  
Nádudvari MAV dolgozó.

## Munkámban szemelőtt tartom Pártunk útmutatását

Az elmúlt hetekben Nagy Péter elvtárs írt a Néplap szerkesztőségének arról, hogy a tanács nem jár el megfelelően a beadási nem teljesítőkkel szemben és éppen ebből adódóan, hogy még sokan nem teljesítették beadási kötelezettségüket. A bíráló: a hajdúsámsoni tanács elfogadta és tanult belőle. Hogy ez így van azt igazolja hogy a napokban öt-hat dolgozó parasztot vont felelőségre.

## Tanultunk a bírálótlól

A tanács könyörtelenül lesujtja feketevágókra és feketézökre is, akik becsületes munka helyett a dolgozó nép megkárosításával akarják keresni kenyérüket. Városunkban a közeljövőben még nagyobb szigorral járunk el a becsületes dolgozó parasztok kivánsága és követelése, amit a szocializmus építéséért, tervünk teljesítéséért végrehajtottunk. Karacs Gáborné Hajdúsámsoni tanács.

## Ne gátolja a Tejipari NV a dolgozók beszoigáltatását

Dolgozó parasztságunk a tejbiszolgáltatásnak igyekszik eleget tenni. Azonban a Tejipari NV. gátolja munkánkat azzal, hogy kevés tejeskannát küld a földművelészeknek, vagy igen gyakran egyáltalán nem küld.

Ebensen ez annál is inkább nagy hiba, mert a tanyavilág dolgozó több kilométer távolságról hozzák a tejet, azonban tejeskanna hiányában nem tudjuk átvenni.

Rá kell mutatni arra is, hogy a havi tejeszámolások sokszor zavarban van. Nem vezetjük pontosan a beszoigáltatásokat, így novemberben 16-án 160, november 29-én 270 liter hiányt állapítottak meg. Csak hosszas keresgélés után tisztázódott, hogy hiányról szó sincs.

Kérjük a Tejipari NV. dolgozóit, hogy úgy szervezzék meg a munkájukat, hogy se a kanna, se az elszámolás vonalán ne álljanak be zavarok, mert különben megakadályozzák hogy a dolgozók kötelességüknek eleget tehessenek.

Huba József tejeskező  
Ebes, földművelészeket.

## Erdemes többet és jobbat termelni

A balmazújvárosiak szorgalmas munkájának és kötelesség tudásának meg is látszik az eredménye. Csak az új strandfürdő megépítésére 500 ezer forint beruházást kapott a község. Most járják az új ártéri kútát, bővítesét, központi orvosi rendelőt, szülőotthont, kap az ötéves tervről.

Es Balmazújvárosi dolgozó parasztaik az állampolgári kötelességeiket pontos teljesítésével fejezték ki hálójukat a nép állama iránt.

## Megnyílt a „Sztálin nevével épül a világ” című kiállítás

A nagy Sztálin 72. születésnapjának előestéjén nyitották meg Budapestben az állami Könyvtér-terjesztő Vállalat Sztálin-úti kulturális központjában a „Sztálin nevével épül a világ” c. könyvkiállítást, amelynek anyagát először Sztálin város dolgozói előtt mutatták be.

## Mellett tanítványa akarok lenni a szovjet traktoristáknak

Tizenégyéves voltam, amikor megláttam az első szovjet katonát, akkor még el sem tudtam képzelni, hogy ettől a naptól kezdve milyen változás áll be az életembe. Kis földünkön megélni nem tudtunk, kútárhoz jártam napszáma, Botos Mártonhoz és Fegyveres Zoltánhoz, akik nem fizették meg a napszámot, mert a szántásért kellett dolgoznom.

Felszabadulás után idősebb német iskolába ment, bátyám traktorosnak. Sokat beszélt nekem a géppálmás életéről, arról, hogy nek is dolgoznom kell. Elmondta, hogy Fekete Margit milyen ügyesen tudja a vontatót vezetni, sok esetben még többet is keres a jártaknál. Ettől kezdve nem volt maradásom — traktoros akartam lenni. Nehéz volt a szüleit meggyőzőm, amikor sikerült, akkor meg nem akartak felvenni, mert fiatal voltam. A Párthoz fordultam, hogy segítsenek — fel-

## Harcot kell folytatni a munkafegyelmelvezetlenség ellen

Pedig tennivaló akad bőven. A szövetkezet 1000 hold földön gazdálkodik. Szép terület ez, amelynek politikai vezetése különösen komoly felkészültséget, alapos elméleti tudást kíván. A szövetkezet a tavaszi, őszi munkában, az eretárasban szép eredményeket ért el. A terménybegyűjtési előirányzatát ezer százalékon felül teljesítette. A mélyszántásban is eljárt. Hibák mutatkoznak azonban az őszi betakarításnál. Meglázuít a munkafegyelmelvezet. A tagok egy része átmenetileg elhagyta a szövetkezetet, elment más munkahelyre dolgozni. Hajdu János például három hétig a Melyépi-tési Vállalathoz „szegődött” el. A sorozatos mulasztások miatt munkaerőhiány jelentkezett. Készt, halasztást szenvedett a termés betakarítása. Ez valamint a

## Rákosi elvtárs beszéde óta zsúfolta a balmazújvárosi élelmiszerpiac

A jegyrendszer megszüntetésével kapcsolatos árrendezést ki kell egészítenünk olyan intézkedésekkel, amelyek a falu dolgozó népe számára előnyösen és arra ösztönzik a gazdákat, hogy fokozzák termelésüket a több élelmiszert hozzanak a piacra. (Rákosi elvtárs beszédéből.)

## Örülhet az ember, amennyit akar.

— mondja Szabados János nagytanyán 10 holdas középparaszt. En is 4 mázsa búzát örültem most meg. De eleget tettem beadási kötelezettségemnek is. A tojást és baromfit még a nyáron beadtam, így akarom meghálálni államunknak azt a nagy segítségét, amit most az új rendelettel is adott. Örül az asszony is, hogy tojást, aprójószágot, vagy bármit nyugodtan behozhat a piacra. Nem lehet azt ki sem mondani, hogy milyen nagy könnyebbség ez a szabadpiac.

Szabados Jánosnak egy leánya harmadik éves egyetemi hallgató, Budapestben tanul.

— Már azért is érdemes volt kijelentni azt a 2800 forint adót — mondja elégedetten — mert a leányom zavartalan tanulását is elősegítem vele.

## A földművelészeket baromfi felvásárló helyiségében

olyan sokan vannak, hogy aig lehet benyitni az ajtót. Ma már eddig több mint 20 mázsa baromfit vettünk át — mondja a felvásárló. — Rákosi elvtárs beszéde óta balmazújvárosban a tojás és baromfi begyűjtés állása 25 százalékkal emelkedett. A tengeribegyűjtési tervet 110 százalékra teljesítette a község. 130 forintért kénáljárt a szemestengerit a piacra, de nem nagyon veszik. Ki gondolta volna ezt tavaly ilyenkor, amikor három-négyezer forintot is kértek egy mázsa tengerért. — mondja Szabó Jánosné hat házi paraszt felesége. — Most mi is 13 mázsa kénáljártunk szállításra szerző-

## Szabad vásár

Ij. Bokor János 5 holdas dolgozó paraszt. Mire libát és tyúkot árul a piacon. Bútrán kénálja portékáját, mert a beadási kötelezettségének eleget tett.

— Nem tudunk elég hálásnak lenni Rákosi elvtársnak, azért a határozatért — mondja — hogy aki beadását teljesítette ott és annak adja el terményét, akinek akarja. Mellette Rodócs Istváné szintén baromfit árul, de zavartan tekintget körül, mert beadását még nem teljesítette. Több József tejeskező ellenőrző, hogy kinek jogos a szabad árusítás és kinek nem. Ifjú Bokor János büszkén mutatja a beadási könyvét s a tulajdonosok példaként állítja Rodócs Istváné elé.

— Annak van joga a szabad piachoz, aki, mint Bokor János, teljesíti be-

## Megnyílt a „Sztálin nevével épül a világ” című kiállítás

A nagy Sztálin 72. születésnapjának előestéjén nyitották meg Budapestben az állami Könyvtér-terjesztő Vállalat Sztálin-úti kulturális központjában a „Sztálin nevével épül a világ” c. könyvkiállítást, amelynek anyagát először Sztálin város dolgozói előtt mutatták be.

## Mellett tanítványa akarok lenni a szovjet traktoristáknak

Tizenégyéves voltam, amikor megláttam az első szovjet katonát, akkor még el sem tudtam képzelni, hogy ettől a naptól kezdve milyen változás áll be az életembe. Kis földünkön megélni nem tudtunk, kútárhoz jártam napszáma, Botos Mártonhoz és Fegyveres Zoltánhoz, akik nem fizették meg a napszámot, mert a szántásért kellett dolgoznom.

Felszabadulás után idősebb német iskolába ment, bátyám traktorosnak. Sokat beszélt nekem a géppálmás életéről, arról, hogy nek is dolgoznom kell. Elmondta, hogy Fekete Margit milyen ügyesen tudja a vontatót vezetni, sok esetben még többet is keres a jártaknál. Ettől kezdve nem volt maradásom — traktoros akartam lenni. Nehéz volt a szüleit meggyőzőm, amikor sikerült, akkor meg nem akartak felvenni, mert fiatal voltam. A Párthoz fordultam, hogy segítsenek — fel-

Balla Sándor útpolitikai osztály munkatársa.

Balla Sándor útpolitikai osztály munkatársa.

Balla Sándor útpolitikai osztály munkatársa.

Balla Sándor útpolitikai osztály munkatársa.

Balla Sándor útpolitikai osztály munkatársa.

